



金秋迎新 梦想起航

温岭首所全日制大学再迎新生



本报讯（记者辛雨咛 通讯员陈秉月文 记者章毅/图）9月18日，台州科技职业学院温岭学院（以下简称“温岭学院”）2024级新生正式报到，开启崭新的追梦之旅。2023年9月19日，温岭学院正式揭牌。作为温岭首所全日制大学，今年温岭学院共录取了160名新生，包括大数据与会计、智能控制技术2个专业，招生专业和规模与2023学年保持一致，其中男生93人、女生67人，均来自浙江省内。

当天上午8时前，学校教师及志愿者就已准备就绪，迎接新生的到来。来自各专业的迎新志愿者身着统一服装，热情周到地为新生提供引导、问询、行李搬运等服务。“你好，新同学！”“曙光青年，未来可期！”……各式欢迎标语和随处可见的拍照打卡点，让整个校园暖意十足。此外，学校还精心准备了丰富多彩的活动，以及体现学校特色的专属文创礼品。周到、暖心的迎新举措，可以助力新生快速融入大学生活。

“温岭学院让我在入学之初就感受到了家一般的温暖。”大数据与会计专业2024级新生张奇告诉记者，她对崭新的大学生生活充满了期待。“大学不仅是学习专业知识的地方，更是培养综合素质、提高自我管理能力的重要人生阶段。”在未来，她希望能体验到更加丰富多彩的校园生活，结识更多志同道合的好朋友，不断丰富自己、追求卓越。

跟着新生的步伐来到学生公寓，记者发现公寓延续了去年的建设风格，新建的2号楼依然是舒适的两人间，同样拥有空调、独立衣橱、卫浴和热水器，做到干湿分离，能让学生充分享受便捷的校园生活。“学校环境挺好的，我们碰到的老师和学生都很热情。孩子在这里读书，我特别放心！”来自金华的沈女士对校园环境和设施赞不绝口，笑着说

人，浙江省一类学科竞赛一等奖2人、三等奖1人；“曙光·破晓”大学生暑期社会实践项目获评台州市“千人千岗”暑期社会实践优秀项目。

目前，温岭学院已与利欧集团、九洲新能源等14家企业建立校外实习和就业基地，与国家税务总局温岭市税务局签订税校企合作协议，并开展了“曙光青年访名企”等系列活动。去年年底，温岭学院成为首批3家被授予“温岭工匠学院”称号的单位之一；今年4月，温岭学院联合温岭经济开发区，与利欧集团、新界泵业、鑫磊股份、九洲新能源、大众精机等5家温岭知名企业在校两年学习专业知识、半年到企业进行高端技能训练、半年到企业毕业顶岗实习。在此期间，在校学生获第七届中国高校智能机器人创意大赛二等奖2

温岭多件作品入选省摄影艺术展



9月17日，浙江省第二十届摄影艺术展览暨第四届浙江摄影金像奖作品展在杭州富阳公望美术馆开幕。本次展览分纪录类、艺术类、商业类、短视频类四大板块，题材涵盖中国式现代化、共同富裕、绿水青山、新质生产力、绿色低碳发展、大国重器等宏大叙事主题。展览从2125位投稿者的38791幅（组）作品中遴选了200件作品进行集中展示，其中我市6名摄影家的7件作品入选，温岭市摄影家协会被省文联、省摄影家协会评为优秀组织工作单位。

我市入选作品分别为林文萍的纪录类（含长期关注单元）组照作品《傲立寒雪》（银质收藏），张玲耀的艺术类组照作品《过去、现在、未来》（银质收藏）、《山脊》，陈夏琴的艺术类单幅作品《编》，张剑的艺术类组照作品《山图水歌》，周华兵的艺术类组照作品《落雪·生花》，周可越的艺术类单幅作品《茶舞曲》。

记者 徐伟杰 通讯员 何林 摄

村里建了垃圾分类主题公园

村民一边休闲，一边学分类

2022年5月，村里决定实施垃圾分类。

“村民最主要的垃圾是易腐垃圾和其他垃圾，我们着重做好这两种垃圾的分类。”村党支部书记林朋友称，村里启用了垃圾分类智能化监管系统，实行积分制，通过积分兑换等提升村民的分类意识和能力。

村里给每户村民都配备了易腐垃圾专用桶，并在垃圾桶上植入记录有每位户主信息的二维码

芯片，专职收集员每天定时上门收集垃圾。分类合格的，一次给予10积分。

万事开头难。刚开始，村民对此并不接受。对于分类不合格的，村两委挨家挨户做工作。

目前，垃圾分类在村里蔚然成风。“每户每月的积分普遍在700分以上。”林朋友称，垃圾分类后，村里的环境得到很大的提升。

之后，村里还在村党群服务

中心对面建成了垃圾分类主题公园。公园面积不大，是个口袋公园，但里面有很多垃圾分类的宣传标识和内容。“修了主题公园，不仅环境变美了，还能学到垃圾分类知识，特别有意义。”村民郑先生说。

前岸村发挥好主题公园的宣传阵地作用，通过积分兑换、分类宣传、游戏互动等方式，不断提高村民的分类准确率，培养村民“随手分”的好习惯。

本报讯（记者江琳）“不论是大人还是小孩，都一定要佩戴好安全头盔。而且你这样加装遮阳伞，安全隐患很大，回去一定要赶紧拆掉。”日前，在泽国小学前路段，市公安局交警大队民警拦住了骑电动车接孩子的市民叶女士，对其进行批评教育及罚款处罚。“我想着学校离家近，就一时大意没有戴，下次一定改正。孩子目前没有头盔，回去后我会尽快购买。遮阳伞也会及时拆掉的。”叶女士反省道。

眼下正值秋季新学期开学季，学生上下学期间交通流量

护航“开学季” 平安“警”相随

明显增加，学校门口及周边道路交通压力骤增。为创造安全有序的交通出行环境，市公安局交警大队组织精干警力，在泽国镇逢儒小学、泽国小学、牧屿三小等学校周边路段，开展交通秩序专项整治行动，重点查处二轮和三轮电动车无牌无证、非标车套牌载人、逆向行驶、进入机动车道行驶、未佩戴安全头盔、闯红灯、安装遮阳伞、乱停乱放等交通违法行为，全面开启“护学”模式。

行动中，交警查处了多起驾驶人未佩戴安全头盔的情形，不少市民因为就近买菜或接送

孩子，存在侥幸心理。经劝导，大多数人已认识到了错误。不过，令人惊讶的是，有一名家长竟然抱着孩子骑平衡车回家，没有任何防护措施。“平衡车是玩具，不是交通工具，不能上路，何况你还抱着小孩。为了安全着想，你把平衡车推回去或提回去吧，真的太危险了。”交警劝阻后，这名家长才知道平衡车不能上路，表示以后会注意。

开学前，我市交警部门重点推动学校区域警告标志、机动车限速标志、监控摄像头、防冲撞设施等应设尽设。“我们上个学期就开始跟学校对接沟通

了，在暑假期间完成了标识标牌设立、安全设施安装，还对褪色的斑马线重新进行了亮化。有些学校停车位严重不足，像泽国小学校内只有4个车位，我们就引导老师、家长把车子停到附近的停车场，以免出现道路拥堵的情况，造成安全隐患。”泽国交警中队副中队长林海波说。

当天的行动共查处电动车173例，其中149例驾驶人未佩戴头盔、15例非机动车未在非机动车道内行驶、9例电动车驾驶人违反规定载人，查处摩托车驾驶人不戴头盔2例。

健康从“头”开始 义诊服务暖人心

本报讯（记者朱丹君 通讯员杨诗奕）9月16日是第18个“中国脑健康日”。近日，市第一人民医院组织医务人员在朗高养老院开展以“关注脑健康与预防”为主题的科普义诊服务，让老人们足不出户就能享受到优质、便捷的医疗服务，切实提升幸福感。

活动现场，神经内科洪庆主任医师给老人们作了癫痫防治科普讲座，教大家如何快速识别癫痫发作，同时针对病因进行预防，比如可通过养成良好的生活习惯、对原发病进行积极治疗、预防脑外伤的发生等措施，有效预防老年癫痫的发生。

“要想人不老，就要多动脑。”医务人员还带领老人们做健脑手指操，现场不少人跟着手舞足蹈地练习起来。专家表示，手是日常健脑很好的活动部位，建议中老年人平时多做手部运动，可以预防脑部衰老、加强脑部血液循环，降低痴呆症、脑梗和卒中的发生概率。

“老人家，你的血压有点

精神文明创建活动 》》 温峤探索社会治理新路径 积分制引领移风易俗新风尚

通讯员 王双双

“你们这边多少桌？”“席上不能分发香烟啊！”……9月15日，温峤镇婚丧礼俗整治办联合综合行政执法队启动为期一周的婚丧礼俗巡查行动。

近年来，温峤镇积极探索社会治理新路径，运用积分制开展移风易俗、破除陈规陋习活动，通过正向激励和反向约束相结合的方式，引导广大党员干部和群众自觉摒弃陈规陋习，树立文明新风，取得了显著成效。

在温峤镇，积分制已成为推动移风易俗工作的重要抓手。以桐山村为例，自实施新时代文明实践积分制度以来，村民参与志愿服务、邻里纠纷调解等活动的热情高涨。村民通过参与活动获得积分，并在“文明积分超市”内兑换生活用品，如肥皂、卫生纸、洗手液等。这种“以行动换积分，以积分促文明”的方式，极大地激发了村民参与乡村治理的积极性和主动性。

“积分制涵盖了移风易俗、环境卫生、乡风文明等30余条规定，既有正向加分，也有负向减分。制度推出后，村民参与村内事务的热情明显高涨，形成了家家户户争做先进的良好氛围。”温峤镇相关负责人表示，

近年来，温峤镇积极探索社会治理新路径，运用积分制开展移风易俗、破除陈规陋习活动，通过正向激励和反向约束相结合的方式，引导广大党员干部和群众自觉摒弃陈规陋习，树立文明新风，取得了显著成效。

此外，温峤镇还通过设立“榜样榜”，进一步丰富积分制的内涵和外延。琛山村评选出“最美婆媳”“最美党员”“最美家庭”等先进典型，并在村内展示宣传，激励村民形成道德自觉，向榜样看齐。

温峤镇相关负责人表示，该镇将继续深化积分制工作，不断完善相关制度和机制，探索更多符合温峤实际、贴近群众生活的移风易俗新举措、新路径，引导村民转变观念，共同营造文明、和谐、美丽的乡村新风貌。

太平 》》 功臣老兵送新兵 薪火相传启征程

本报讯（记者林奥翔 通讯员郑成辉）日前，太平街道召开新兵入伍欢送座谈会，并特别组织了一场抗美援朝精神学习活动，向即将踏上保卫祖国征程的新兵们致以崇高的敬意和深情的祝福。

在嘹亮的军歌声中，新兵们领到了入伍通知书，家长们为他们佩戴大红花和绶带。随后，新兵们前往抗美援朝老兵岑钟书家中开展慰问，并聆听老英雄的战斗故事。

在老兵家中，新兵们围坐在一起，聆听老人讲述那段烽火连天的岁月，其中有攻克克难的奋勇，也有生死与共的情谊。“我们的新兵同志即将进入军营，一定要淬炼过硬的本领，时刻坚定政治信念，永远跟党走，全心全意报效祖国。”岑老深情地嘱咐。

新兵们听后深受触动，向岑老敬礼，并承诺道：“请老首长放心，我们会牢记嘱托，为祖国奉献青春，不忘初心、牢记使命！”

以“演”筑防 用“练”保障



9月14日，市国防动员办公室联合市科技创业服务中心、市红十字会救援队在科创大厦开展人员临战疏散演练。此次演练不仅检验了应急疏散预案的实效性，也进一步增强了群众的安全意识和自救互救能力。图为集合点内，市红十字会救援队队员为参训人员讲解心肺复苏急救法及自动体外除颤仪操作方法。

记者 姚天 摄